



Beszámoló Múzeumi Napról

A Múzeumi Nap címe:	„Föl a hazáért és szabadságért”
Időpont:	2013. április 26.péntek 10:00 – 16:00
Résztevők:	a túrkevei Kaszap Nagy István Református Általános Iskola és Óvoda tanulói
Helyszín:	Sárospataki Református Kollégium Tudományos Gyűjteményei, Rákóczi Vár

Beszámoló

A hét folyamán lezajlottak az előkészületek, így 26-án reggel már minden készen állt a gyermekek fogadására. Meg is érkeztek időben, így pontban 10 órakor elkezdődhetett a Múzeumi Nap.

A résztvevő harminchat gyermeket és az őket kísérő pedagógus kollégákat a Repositorium teremben fogadtuk. Vendégeinket Pocsainé Dr. Eperjesi Eszter igazgatóasszony köszöntötte, bemutatva nekik intézményünket és ismertette a napi programot. Itt lehetőség volt a hosszú út után egy kis felfrissülésre, ásványvizet, mézeskalácsot fogyaszthattak a gyermekek.

A fogadás és felfrissülés után elkísértük vendégeinket az iskolamúzeumba, ahol megnézték az iskolatörténeti kiállítást, majd megcsodálhatták a Nagykönyvtárat.

Itt betekintést nyerhettek a múzeum gazdag iskolatörténeti, kultúrtörténeti és egyházművészeti kiállításába. Természetesen a legnagyobb érdeklődést az iskolatörténeti rész váltotta ki, nagyon lelkesen próbálták beleélni magukat a három-négyszáz évvel ezelőtt élt egykori diákok helyébe. Abban a szerencsében volt részük, hogy a Nagykönyvtár dísztermét is megnézhették, még mielőtt megkezdődött volna annak teljes felújítása. Tetszett nekik maga a terem és a benn található könyves kincsek is, melyekből néhányat megnézhettek.

Ezt követően rövid szünet és pihenő után két csoportra osztottuk a gyermekeket. Az egyik csoport a Gutenberg terembe vonult, ahol elkezdődtek a kézműves foglalkozások. A „Tavaszi zsongás” című óra keretében a múzeum textil- és papír-restaurátora vezetésével a gyermekek különféle emléktárgyakat készítettek, szélforgókat és tavaszi díszeket. Nagy lelkesedéssel és figyelemre méltó türelemmel alkották meg ezeket, és természetesen nagy örömmel és büszkeséggel vitték haza azokat.



Ezzel egy időben a másik csoport visszatért a Repositoriumba, ahol először is „bevonultak” honvédnek, azaz felvették a vörös sipkákat és kézbe vették a kardokat, majd így hallgatták meg múzeumi munkatársunk, Darvas Szilárd előadását a pataki diákok 1848/49-es szerepéről. Rögtön utána Egeresi Gábor múzeumi munkatárs vezetésével elkezdődött a vetélkedő a foglalkoztató füzet alapján. A füzetben lévő térkép és feladatok segítségével bejártuk az abban szereplő helyszíneket és kerestük a válaszokat a feltett kérdésekre. A gyermekek nagy lelkesedéssel vetették bele magukat a játékba és barangolták be a helyszíneket, ezzel is elmélyítve az előzőleg megszerzett ismereteiket, illetve felfedezve iskolánk szépségeit. A vetélkedő végén alkalmuk volt kipróbálni kardjaikat egy kis kötetlen, spontán hadi játék kapcsán, ami után alig akartak „leszerelni.”

A két csoport ezután helyet cserélt és teljesítette az előzőekben leírtak szerint a másik programot.

Miután ezt megtették, a Kollégium hátsó kapuján távozva végigsétáltunk a Kossuth utcán és megmutattuk nekik a Kossuth emléktáblát, miközben az ebéd helyszíne felé tartottunk (V. András étterem).

A bőséges ebéd után átsétáltunk a Rákóczi várba, ahol megnéztük az ott működő múzeum állandó és időszakos kiállításait. A Vörös-toronyban lévő kiállításon megismerkedhettek a tulajdonképpeni várral, annak történetével egészen a 16. századtól, ez nagyon tetszett nekik. Hasonló lelkesedéssel, szinte fáradhatatlanul nézték meg a lakótorony után az egykori palotát is, ahol szintén nagyon értékes hadászati és ipartörténeti különlegességeket tekinthettek meg.

Kicsit talán feszített tempóban, de sikerült a tervezett időre, délután négy órára befejezni tervezett programjainkat és a vártemplom mellett álló buszokhoz kísérfeni vendégeinket. Innen indultak, majd érkeztek rendben haza. Úgy nyilatkoztak, hogy jól érezték magukat és nagyon tetszettek nekik a programok, szívesen jönnek vissza még Sárospatakra.

Ezek alapján projektünk negyedik múzeumi napját is sikeresnek tekinthetjük.